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1 РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

Таблица 1 – Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с 

установленными индикаторами достижения компетенций 

Код и наимено-

вание компетен-

ции 

Индикаторы до-

стижения компе-

тенции 

Дисциплины 

Результаты обучения (владения, 

умения и знания), соотнесенные с 

компетенциями/индикаторами до-

стижения компетенции 

ПК-1: Способен 

анализировать и 

использовать раз-

личные источни-

ки информации 

для проведения 

экономических 

расчетов; 

ПК-3: Способен 

составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность эко-

номического 

субъекта, имею-

щего обособлен-

ные подразделе-

ния 

ПК-1.1: Исполь-

зует различные 

источники ин-

формации, вклю-

чая учетные, для 

проведения эко-

номических рас-

четов; 

ПК-3.2: Органи-

зует процесс со-

ставления и 

представления 

бухгалтерской 

(финансовой) от-

четности эконо-

мическими субъ-

ектами, имею-

щими обособ-

ленные подраз-

деления (вклю-

чая выделенные 

на отдельные ба-

лансы) 

Учет в коммер-

ческих органи-

зациях (маги-

стерский курс) 

Знать:  

- цели, задачи и основные прин-

ципы бухгалтерского учета;  

- порядок нормативного регулиро-

вания бухгалтерского учета;  

- положения по организации и ве-

дению учета на различных участ-

ках деятельности коммерческих 

организаций;  

- структуру и состав баланса. 

Уметь:  

- работать в профессиональных и 

этических рамках бухгалтерской 

профессии;  

- использовать систему знаний о 

принципах бухгалтерского финан-

сового учета для разработки и 

обоснования учетной политики 

организации;  

- организовывать и осуществлять 

бухгалтерский учет в коммерче-

ских организациях всех форм соб-

ственности;  

- использовать прогрессивные 

формы и методы учетно-

экономической работы, обеспечи-

вая реализацию учетного процес-

са;  

- контролировать соблюдение за-

конности при использовании де-

нежных, материальных и финан-

совых ресурсов;  

- составить бухгалтерский баланс, 

обеспечивая его соответствие 

установленной форме и достовер-

ность информации;  

- разрабатывать инструктивные 

указания и другие нормативные 

документы по вопросам учета;  

- самостоятельно принимать ре-

шения по вопросам, связанным с 
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Код и наимено-

вание компетен-

ции 

Индикаторы до-

стижения компе-

тенции 

Дисциплины 

Результаты обучения (владения, 

умения и знания), соотнесенные с 

компетенциями/индикаторами до-

стижения компетенции 

учетно-экономической деятельно-

стью, излагать свое мнение пись-

менно и устно, выступать с отче-

тами и докладами. 

Владеть:  

- практическими навыками веде-

ния бухгалтерского учета;  

- представлением о направлениях 

реформирования бухгалтерского 

учета в соответствии с междуна-

родными стандартами финансовой 

отчетности; - пониманием основ-

ных концепций бухгалтерского 

учета;  

- способностью подготавливать 

финансовую и другую отчетность, 

необходимую для удовлетворения 

потребностей внутренних и внеш-

них ее пользователей. 

 

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПОЭТАПНОГО 

ФОРМИРОВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (ТЕКУЩИЙ 

КОНТРОЛЬ) И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

2.1 Для оценки результатов освоения дисциплины используются: 

- оценочные средства текущего контроля успеваемости; 

- оценочные средства для промежуточной аттестации по дисциплине. 

2.2 К оценочным средствам текущего контроля успеваемости относятся:  

- типовые тестовые задания по отдельным темам; 

- типовые задания для проведения практических занятий. 

2.3 К оценочным средствам для промежуточной (заключительной) аттестации по дис-

циплине, проводимой в форме экзамена, соответственно относятся: 

- типовые задания для выполнения курсовой работы; 

- вопросы для проведения промежуточной аттестации (экзамен) по дисциплине и 

задачи. 
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3 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ 

3.1 Типовые тестовые задания используются для оценки освоения дисциплины сту-

дентами всех форм обучения – знания понятий и положений по бухгалтерскому учету (При-

ложение № 1).  

Тестирование производится методом случайной выборки (40 вопросов) в системе те-

стирования «INDIGO». Оценка по результатам тестирования зависит от уровня освоения 

студентом тем дисциплины и соответствует следующему диапазону (%): 

- от 0 до 55 – неудовлетворительно; 

- от 56 до 70 – удовлетворительно; 

- от 71 до 85 – хорошо; 

- от 86 до 100 – отлично. 

Положительная оценка («зачтено») выставляется студенту при получении от 56 до 

100% верных ответов. 

3.2 В приложении № 2 приведены типовые задания для проведения практических за-

нятий, предусмотренных рабочей программой дисциплины. Целью практических занятий 

является формирование умений и навыков по бухгалтерскому учету. Оценка результатов вы-

полнения задания по каждому практическому занятию производится при представлении сту-

дентом решения задачи и на основании ответов студента на вопросы по тематике практиче-

ского задания. Студент, самостоятельно выполнивший задание и продемонстрировавший 

знание использованных им средств и приемов учета задачи получает по практическим заня-

тиям оценку «зачтено». 

Кроме того, по практическим занятиям выставляется экспертная оценка по четырех-

балльной шкале – «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Не-

удовлетворительная оценка выставляется, если студент не выполнил и не «защитил» преду-

смотренные рабочей программой дисциплины практические занятия. 

 

4 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 

ДИСЦИПЦИНЕ 

4.1 В приложении № 3 приведены типовые задания для выполнения курсовой работы. 

Курсовая работа по дисциплине представляет собой заключительный этап изучения данного 

курса и является одним из основных видов самостоятельной работы студентов.  

Курсовая работа является неотъемлемой частью образовательного процесса. Она при-

звана углубить знания, полученные студентами в ходе теоретических и практических заня-
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тий, по изучаемой дисциплине, привить им навыки самостоятельного изучения материала по 

теме курсовой работы и исследовательской деятельности, а также обучить студентов подбо-

ру, изучению и обобщению материалов, являющихся источниками информации, на бумаж-

ных и электронных носителях. 

Основная цель этой работы - углубление и закрепление теоретических знаний студен-

та по направлению подготовки, развитие способности к самостоятельной работе и овладе-

нию методикой исследования, приобретение практических навыков ведения бухгалтерского 

учета отдельных объектов. 

В процессе выполнения курсовой работы студент должен продемонстрировать само-

стоятельность мышления и творческий подход к решению экономических вопросов.  

Основная задача курсовой работы заключается в выработке у студентов навыков и 

умений по использованию законодательных и нормативных актов, научно-методической ли-

тературы, критическому осмыслению и обобщению литературных источников, а также спо-

собности дать оценку деятельности конкретной организации.  

Курсовую работу выполняют на фактических материалах конкретных организаций.  

По результатам защиты курсовой работы выставляется экспертная оценка («отлично», 

«хорошо», «удовлетворительно» или «неудовлетворительно»), которая учитывается при 

промежуточной аттестации по дисциплине (на экзамене). 

4.2 Промежуточная (заключительная) аттестация по дисциплине проводится в форме 

экзамена. К экзамену допускаются студенты: 

- положительно аттестованные по результатам освоения дисциплины в первом се-

местре (получившие при этой аттестации оценку «зачтено»); 

- получившие положительную оценку по результатам практических занятий: 

 - получившие положительную оценку по курсовой работе. 

4.3 В приложении № 4 приведены вопросы для проведения промежуточной аттеста-

ции (экзамен) по дисциплине, а в приложении № 5 - типовые экзаменационные задачи по 

учету. 

Экзаменационный билет содержит два экзаменационных вопроса и задачу по учету. 

4.4 Оценивание экзамена по дисциплине является экспертным и зависит от уровня 

освоения студентом тем дисциплины (наличия и сущности ошибок, допущенных студентом 

при ответе на вопрос зачета/экзамена, выполнении им задания). 
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Критерии оценивания экзамена по дисциплине: 

Универсальная система оценивания результатов обучения включает в себя системы 

оценок: 1) «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»; 2) «зачте-

но», «не зачтено»; 3) 100 - балльную (процентную) систему и правило перевода оценок в пя-

тибалльную систему (табл. 2) 

Таблица 2 – Система оценок и критерии выставления оценки 

              Система  

                 оценок 

 

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетвори-

тельно» 

«удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

1 Системность 

и полнота зна-

ний в отноше-

нии изучаемых 

объектов 

Обладает частич-

ными и разрознен-

ными знаниями, 

которые не может 

научно- корректно 

связывать между 

собой (только неко-

торые из которых 

может связывать 

между собой) 

Обладает мини-

мальным набором 

знаний, необхо-

димым для си-

стемного взгляда 

на изучаемый 

объект   

Обладает 

набором знаний, 

достаточным для 

системного 

взгляда на изу-

чаемый объект  

Обладает полно-

той знаний и си-

стемным 

взглядом на изу-

чаемый объект 

2 Работа с ин-

формацией 

Не в состоянии 

находить необхо-

димую информа-

цию, либо в состоя-

нии находить от-

дельные фрагменты 

информации в рам-

ках поставленной 

задачи 

Может найти не-

обходимую ин-

формацию в рам-

ках поставленной 

задачи 

Может найти, 

интерпретиро-

вать и система-

тизировать не-

обходимую ин-

формацию в 

рамках постав-

ленной задачи 

Может найти, си-

стематизировать 

необходимую ин-

формацию, а так-

же выявить новые, 

дополнительные 

источники ин-

формации в рам-

ках поставленной 

задачи 

3.Научное 

осмысление 

изучаемого яв-

ления, процес-

са, объекта 

Не может делать 

научно корректных 

выводов из имею-

щихся у него све-

дений, в состоянии 

проанализировать 

только некоторые 

из имеющихся у 

него сведений 

В состоянии осу-

ществлять научно 

корректный ана-

лиз предоставлен-

ной информации  

В состоянии 

осуществлять 

систематический 

и научно кор-

ректный анализ 

предоставленной 

информации, 

вовлекает в ис-

следование но-

вые релевантные 

задаче данные 

В состоянии осу-

ществлять систе-

матический и 

научно-

корректный ана-

лиз предоставлен-

ной информации, 

вовлекает в ис-

следование новые 

релевантные по-

ставленной задаче 

данные, предлага-

ет новые ракурсы 

поставленной за-

дачи 

4. Освоение 

стандартных 

алгоритмов 

В состоянии решать 

только фрагменты 

поставленной зада-

В состоянии ре-

шать поставлен-

ные задачи в со-

В состоянии ре-

шать поставлен-

ные задачи в со-

Не только владеет 

алгоритмом и по-

нимает его осно-
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              Система  

                 оценок 

 

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетвори-

тельно» 

«удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

решения про-

фессиональных 

задач 

чи в соответствии с 

заданным алгорит-

мом, не освоил 

предложенный ал-

горитм, допускает 

ошибки 

ответствии с за-

данным алгорит-

мом 

ответствии с за-

данным алго-

ритмом, понима-

ет основы пред-

ложенного алго-

ритма  

вы, но и предлага-

ет новые решения 

в рамках постав-

ленной задачи 
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5 СВЕДЕНИЯ О ФОНДЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ И ЕГО СОГЛАСОВАНИИ 

Фонд оценочных средств дисциплины «Учет в коммерческих организациях (маги-

стерский курс)» представляет собой компонент основной профессиональной образователь-

ной программы магистратуры по направлению 38.04.01 Экономика (профиль «Бухгалтер-

ский учет, анализ и аудит»). 

Фонд оценочных средств рассмотрен и одобрен на заседании кафедры экономики и 

финансов (протокол № 6 от 26.04.2022). 

 

Заведующий кафедрой                      
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Приложение № 1 

 

ТИПОВЫЕ ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ  

«УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ (МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» 

 

Вариант 1 

1. Общее методологическое руководство бухучетом в РФ осуществляется: 

     

1. Правительством РФ 

 2. Президентом РФ 

 3. Счетной палатой 

 4. Министерством финансов 

 

2. Если работы по НИОКР привели к созданию объекта интеллектуальной собственно-

сти, они отражаются по дебету счета: 

   

1. 20 «Основное производство» 

2. 08 «Вложения во внеоборотные активы» 

3. 04 «Нематериальные активы» 

4. 26 «Общехозяйственные расходы» 

 

3.  Бухгалтерская запись Д91 «Прочие доходы и расходы» К01 «Основные средства» 

означает: 
   

1. Выбытие основных средств по первоначальной стоимости 

2. Поступление основных средств 

3. Износ основных средств 

4. Выбытие основных средств по остаточной стоимости 

 

4. Первоначальная стоимость финансовых вложений, приобретенных за плату, призна-

ется в сумме: 
   

1. Номинальной стоимости  

2. Фактических затрат организации на их приобретение  

3. Рыночной стоимости 

4. Справедливой стоимости 
 

5.Формы первичных учетных документов определяет: 
   
1. Министерство Финансов Российской Федерации 

2. Руководитель экономического субъекта по представлению должностного лица, на которое 

возложено ведение бухгалтерского учета 

3. Министерство по налогам и сборам Российской Федерации 

4. Госкомстат Российской Федерации 

 

 6. Группа, к которой относится нераспределенная прибыль: 

   

1. Оборотные средства 

2.Заемные средства 
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3. Собственные средства организации 

4. Внеоборотные средства 

 

7. Финансовый учет обеспечивает: 

    

1. Оформление и регистрацию хозяйственных операций 

2.  Составление бухгалтерской отчетности, ведение сводного учета 

3. Оформление и регистрацию хозяйственных операций, составление бухгалтерской отчет-

ности и ведение сводного учета 

4. Ведение сводного учета 

 

8. Сальдо по счету 08 "Вложения во внеоборотные активы" отражает: 

    

1. Величину капитальных вложений организации в незавершенное строительство и приобре-

тение основных средств 

2. Сумму финансовых вложений в объекты на территории страны и за рубежом 

3. Сумму незаконченных затрат по приобретению нематериальных активов и формированию 

основного стада 

4 Стоимость оборудования, сданного в монтаж 

 

9. Способ оценки материалов по методу ФИФО: 
     

1. Себестоимость первых по времени закупок 

2. Фактическая себестоимость заготовления 

3. Себестоимость последних по времени закупок 

4. Средняя себестоимость 

 

10. Ежедневный текущий учет готовой продукции ведется: 

   

1.  По фактической себестоимости 

2.  По рыночной стоимости или по фактической себестоимости 

3. Ежедневный текущий учет движения готовой продукции ведется только в натуральном 

выражении 

4. В любой условной оценке (по плановой нормативной себестоимости)  

 

11.  Регламентированная государством группировка затрат проводится: 

    

1. По экономическим элементам 

2. По статьям затрат 

3. По элементам и статьям затрат 

4. Не регламентируется 

 

12. Зачисление валютной выручки на валютный счет отражается проводкой: 

   

1. Д51 К62 

2. Д52 К62 

3. Д52 К90 

4. Д52 К91 
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13. Выдача аванса на пластиковую карту VIZA подотчетному лицу отражается провод-

кой: 

   

1. Д51 К70 

2. Д51 К76 

3. Д51 К71 

4. Д71 К51 

 

14. Начисление процентов по долгосрочному банковскому кредиту на пополнение обо-

ротных средств отражается проводкой: 

   

1. Д51 К66 

2. Д51 К67 

3. Д67 К51 

4. Д91 К67 

 

15. Запись Д70 К68 означает: 
    

1. Удержание НДФЛ 

2. Удержание отчислений в Пенсионный фонд 

3. Удержание по исполнительному листу 

4. Погашение задолженности по кредиту, выданному на предприятии 

 

16. Прибыль от продажи готовой продукции формируется на:  

   

1. Счете 99 

2. Счете 90 

3. Счете 91 

4. Счете 84 

 

17. Основанием для осуществления расчетов с покупателями является: 

   

1. Устная договоренность руководителя 

2. Платежная доверенность 

3. Договор 

4. Участие бухгалтера в принятии решения 

 

18. Аналитический учет долгосрочных обязательств по облигациям ведется: 

   

1. По срокам выдачи 

2. По видам и срокам погашения 

3. По сумме начисленных процентов 

4. По стоимости 

 

Вариант 2 

 

1. Система нормативного регулирования бухучета в РФ включает следующие уровни: 

   

1. Законы, ПБУ, методические указания, учетная политика организаций 

2. Закон о бухучете, План счетов, учетная политика 
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3. Закон о бухучете, Положение по ведению бухучета 

4. Законы, указы, План счетов 

 

2. Бухгалтерская запись Д04 «Нематериальные активы» К75 «Расчеты с учредителя-

ми» означает: 

   

1. Начисление амортизации по нематериальным активам 

2. Отражение прав пользования нематериальными активами 

3. Приобретение нематериальных активов 

4. Вклад в уставный капитал 

 

3. Для признания дохода необходимо: 

   

1. Увеличение актива или уменьшение обязательств, которые приводят к увеличению соб-

ственного капитала 

2. Поступление актива 

3. Уменьшение обязательств, которые приводят к увеличению собственного капитала 

4. Увеличение собственного капитала 

 

4. При признании в бухгалтерском учете поисковые активы оцениваются по: 

   

1. Сумме фактических затрат 

2. Сумме плановой стоимости 

3. Сумме нормативной стоимости 

4. Сумме средней стоимости 

 

5. Оприходование оборудования, переданного учредителями в счет вклада в уставный 

капитал организации, отражается бухгалтерской проводкой: 

   

1. Д08 К60 

2. Д75 К80 

3. Д07 К75 

4. Д08 К07 

 

6. Доход от целевого финансирования должен признаваться: 

   

1.  Исходя из степени завершенности операций по предоставлению услуг 

2. Если есть возможность поступления экономических выгод 

3. Исходя из степени завершенности операций по предоставлению услуг на дату баланса 

4. Только в сумме расходов, связанных с таким финансированием, причем в тех периодах, 

когда эти расходы возникли 

 

7. Могут ли на малом предприятии, не имеющем в штате кассира, его обязанности вы-

полняться главным бухгалтером организации: 

   

1. Нет 

2. Нет, поскольку руководитель организации наряду с исполнением должности главного бух-

галтера не может исполнять и должность кассира 

3. Да, при условии заключения с ним договора о полной материальной ответственности 
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4. Может не только главный бухгалтер организации, но и другой ее работник, при условии, 

что с каждым из них администрация заключила договор о полной материальной ответствен-

ности 

 

8. При перечислении средств транспортной организации за доставку материалов дебе-

туется счет: 
   

1.  51 «Расчетные счета» 

2. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

3. 10 «Материалы» 

4. 15 «Заготовление и приобретение материалов» 

 

9. Ответственность за правильность ведения операций с наличными денежными сред-

ствами в компании, согласно нормативным документам, несет:  

1. Руководитель предприятия 

2. Кассир 

3. Главный бухгалтер 

4. Специалист по налогам 

 

10. В учете расходы на ремонт подрядным способом конкретных объектов основных 

средств отражаются записью: 
   

1. Д25,26,23,29 К60 

2. Д60 К20,25,26,23,29 

3. Д25,26,23,29 К10,70,69 

4. Д19 К 60 

 

11. Единицей бухгалтерского учета основных средств является: 
   

1. Штуки 

2. Инвентарный номер 

3. Инвентарный объект 

4. Номенклатурный номер 

 

12. Списание амортизации основных средств производится проводкой: 
   

1. Д91 К02 

2. Д02 К91 

3. Д02 К01 

4. Д01 К02 

 

13. Начисление амортизации по нематериальным активам, используемым в основном 

производстве, отражается проводкой: 

    

1. Дт 05 Кт 26  

2. Дт 05 Кт 20  

3. Дт 20 Кт 08  

4. Дт 20 Кт 05 
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14. Зачисление на расчетный счет краткосрочного кредита оформляется бухгалтерской 

проводкой 

   

1. Д51 К67 

2. Д51 К66 

3. Д66 К51 

4. Д67 К51 

 

15. Начисление заработной платы работникам основного производства оформляется 

бухгалтерской проводкой: 

    

1. Д-т 20 «Основное производство» К-т 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 

2. Д-т 51 «Расчетные счета» К-т 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 

3. Д-т 01 «Основные средства» К-т 70 «Расчеты с персоналом  

по оплате труда» 

4. Д-т 20 «Основное производство» К-т 51 «Расчётные счета» 

 

16. Безвозмездное получение НМА отражается проводкой: 

    

1. Дт 04 Кт 98 

2. Дт 08 Кт 98 

3. Дт 05 Кт 08 

4. Дт 04 Кт 83 

 

17. Формирование уставного капитала отражается проводкой 

   

1. Д75 К80 

2. Д80 К75 

3. Д80 К99 

4. Д91 К80 

 

18. На малых предприятиях в финансовом учете выручка определяется методом 

   

1. Начисления 

2. Кассовым 

3. Смешанным 

4. Позаказным 

 

Вариант 3 

1. Ввод в эксплуатацию основных средств оформляется бухгалтерской проводкой 

   

1. Д08 К60 

2. Д19 К60 

3. Д01 К08 

4. Д01 К60 

 

2. Бухгалтерская запись Д25 К02 означает: 
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1. Начисление износа по полученным основным средствам 

2. Отражение уценки основных средств 

3. Начисление амортизации по выбывшим основным средствам 

4. Начисление амортизации по основным средствам общецехового назначения 

 

 

3. Формирование уставного капитала ООО оформляется бухгалтерской проводкой 

   

1. Д-т 75 К-т 80 

2. Д-т 80 К-т 75 

3. Д-т 75 К-т 84 

4. Д-т 84 К-т 80 

 

4. К документам в области регулирования бухгалтерского учета относятся: 

   

1. Федеральные стандарты и отраслевые стандарты 

2. Рекомендации в области бухгалтерского учета 

3. Стандарты экономического субъекта 

4. Федеральные стандарты, отраслевые стандарты, рекомендации в области бухгалтерского 

учета, стандарты экономического субъекта 

 

5. Нематериальные активы принимаются к бухгалтерскому учету по стоимости: 
   
1. Остаточной 

2. Ликвидационной 

3. Первоначальной 

4. Балансовой 

 

6. Метод бухгалтерского учета означает: 

   

1.  Совокупность различных способов и приемов бухгалтерского учета 

2. Балансовое обобщение итоговых данных двух групп показателей, формирующих активы и 

источники их образования 

3.  Способы обобщения текущей учетной информации 

4. Составление бухгалтерского баланса 

 

7. Запись по синтетическому счету 51 «Расчетные счета» осуществляется на основании 

следующих первичных документов и регистров: 

   

1. Бухгалтерской справки 

2. Выписок из расчетного счета  

4. Кассовых ордеров 

5. Авансовых отчетов 

 

8. Поступление покупных полуфабрикатов на машиностроительном заводе отражается 

бухгалтерской записью: 
   

1. Д-т сч.10 «Материалы» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 
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2. Д-т сч.26 «Общехозяйственные расходы» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчи-

ками» 

3. Д-т сч.15 «Заготовление и приобретение материалов» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками 

и подрядчиками» 

4. Д-т сч.10 «Материалы» К-т сч.15 «Заготовление и приобретение материалов» 

 

9. При отражении суммы НДС по приобретенным материалам составляется запись: 

   

1. Д-т сч.10 «Материалы» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

2. Д-т сч.19 «Налог на добавленную стоимость», субсчет 3 «НДС по приобретенным матери-

альным ресурсам» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

 3. Д-т сч.76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» К-т сч.19 «Налог на добавлен-

ную стоимость», субсчет 3 «НДС по  

приобретенным материальным ресурсам» 

4. Д-т сч.19 «Налог на добавленную стоимость» К-т сч.68 «Расчеты по налогам и сборам» 

 

10. Положением по бухгалтерскому учету «Учет затрат на освоение природных ресур-

сов» (ПБУ 24/2011) должны руководствоваться экономические субъекты: 

   

1. Отрасли связи  

2. Добывающей отрасли 

3. Легкой промышленности 

4. Военной промышленности 

 

11. При списании поискового актива с баланса в бухгалтерском учете будут сделаны 

следующие проводки: 
   
1. Дебет 99 Кредит 08 

2. Дебет 08 Кредит 91 

3. Дебет 08 Кредит 99 

4. Дебет 91 Кредит 08 

 

12. Финансовые вложения учитываются на счете: 

  

1. Счет 58 

2. Счет 57 

3.Счет 08 

4. Счет 51 

 

13. Документ, которым оформляют неотфактурованные поставки: 

   

1. Приходный ордер 

2. Акт о приемке материалов 

3. Накладная 

4. Авансовый отчет 

 

14. Предоставленные займы юридическим лицам отражаются следующей записью: 
   

1. Д-т 66 К-т51 
2. Д-т 67 К-т 51 
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3. Д-т 58 К-т 51  

3. Д-т 52 К-т 51  

 

15. Согласно Плану счетов в бухгалтерском учете организации расходы на выполнение 

НИОКР собираются пo дебету: 

   

1. Счета 20 «Основное производство» 

2. Счета 08 «Вложения во внеоборотные активы»  

3. Счета 26 «общехозяйственные расходы» 

4. Счета 04 «Нематериальные активы» 

 

16. Прочие доходы отражаются на счёте:  

   

1. 90 

2. 91 

3. 99 

4. 80 

 

17. Фактическое поступление материальных ценностей от акционеров в виде вклада в 

уставный капитал отражается бухгалтерской записью: 

   

1. Дт 75 Кт 80  

2. Дт 10 Кт 14  

3. Дт 10 Кт 75  

4. Дт 10 Кт 80 

 

18. Бухгалтерская запись, которая составляется при обнаружении окончательного бра-

ка в цехе основного производства: 

   

1 Дт 20 Кт 21 

2. Дт 10 Кт 28 

3. Дт 28 Кт 20 

4. Дт 70 Кт 28 



ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ 

ОРГАНИЗАЦИЯХ (МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» (ПРИЛОЖЕНИЕ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ) 

ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

(МАГИСТРАТУРА) Версия 1 18 

 

Приложение № 2 

 

ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ  

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ 

(МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» 

Задание по теме 3 – «Учет нематериальных активов» 

Задание 1 

Рыбоконсервный комбинат приобрел исключительное право на товарный знак. Затраты 

на приобретение – 295 000 руб., в том числе НДС – 45 000 руб. 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 
Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 Отражена задолженность 

перед продавцом за при-

обретенное исключитель-

ное право на товарный 

знак (без учета НДС) 

   

2 Отражена сумма НДС, 

предъявленная продавцом 
   

3 Объект НМА принят к 

бухгалтерскому учету по 

первоначальной стоимо-

сти 

   

4 Предъявлена к вычету 

сумма НДС, уплаченная 

по принятому на учет 

объекту НМА 

   

5 Произведена оплата объ-

екта НМА (включая НДС) 
   

 

Задание по теме 4 – «Бухгалтерский учет расходов на научно-исследовательские, опыт-

но-конструкторские и технологические работы»» 

Задание 1 

Рыбодобывающее предприятие осуществляет расходы на НИОКР, связанные с разра-

боткой нового продукта. Стоимость работ на разработку в общей сложности составила 

1200000 руб. (без НДС). При этом организация получила патент сроком на 5 лет.  

Результаты НИОКР, связанные с разработкой нового продукта, подлежат правовой 

охране в соответствии с ГК РФ и у организации имеются оформленные в соответствии с за-

конодательством документы (патент). 
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Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание по теме 6 – «Учет основных средств» 

Задание 1 

Учредитель прудового хозяйства внес в счет вклада в уставный капитал новый объ-

ект основных средств, оцененный учредителями в 110 000 руб. Организация понесла допол-

нительные затраты, связанные с доставкой объекта. Стоимость услуг транспортной органи-

зации по доставке объекта составила 27 140 руб. (в том числе НДС — 4140 руб.). 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция счетов Сумма, руб. 

Дебет Кредит Частная Общая 

1 Отражена стоимость 

объекта основных 

средств, признанно-

го вкладом учреди-

теля в уставный ка-

питал 

    

2 

  

  

Принят к оплате 

счет транспортной 

организации за до-

ставку объекта ос-

новных средств–

стоимость достав-

ки–НДС 

    

    

    

3 Введен в эксплуата-

цию и принят 

на учет по первона-

чальной стоимости 

объект основных 

средств, внесенный 

учредителем в счет 

вклада в уставный 

капитал 

    

4 Предъявлен бюдже-

ту к вычету НДС 

по транспортным 

услугам 

    

5 Оплачен счет транс-

портной организа-

ции 
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Задание по теме 7 – «Учет финансовых вложений» 

Задание 1 

У тарного комбината по состоянию на 1 июня текущего года на балансе числился оста-

ток акций рыбоконсервного комбината ОАО «Астра» в количестве 100 шт. по цене 100 руб. 

за 1 акцию.  

В июне текущего года тарный комбинат купил (приход) и продал (расход) несколько па-

кетов акций ОАО «Астра», которые не котируются на фондовой бирже.  

Определить среднюю первоначальную стоимость одной акции в июне текущего года:  

Дата  

Приход  Расход  Остаток  

Кол- 

во 
Цена за 

ед., руб. 
сумма, 

руб. 

Кол- 

во 
Цена за ед., 

руб. 
сумма, 

руб. 

Кол-

во 
Цена за ед., 

руб. 
сумма, 

руб. 

Остаток 

на 1 
июня 

100  100  10 000           100        

11 
июня 

50  100  5000           150        

16 
июня 

60  110  6600  70        140        

20 
июня 

80  120  9600  100        120        

Итого  290  107,59  31 200  170        120  107,59  10 759  

 

Задание 2  

Береговая добывающая организация приобрела облигации. Фактические затраты на их 

приобретение – 76 000 руб. Номинальная стоимость приобретенных облигаций составляет 

100 000 руб. Срок обращения облигаций — 3 года.  

На сумму фактических затрат на приобретение облигаций сделать бухгалтерские записи.  

 Ежегодно при каждом начислении дохода часть разницы между номинальной и перво-

начальной стоимостью приобретенных облигаций списать бухгалтерской записью, так что-

бы в результате к моменту погашения облигаций они были отражены на счете 58-2 «Долго-

вые ценные бумаги» в оценке по их номинальной стоимости.  

Задания по теме 8 – «Учет материалов»  

Задание 1 

Рыбоперерабатывающая организация получила от учредителя в счет вклада в уставный 

капитал материалы, которые оценены учредителями в сумму 50 000 руб. За доставку мате-

риалов согласно счету транспортной организации, заплатила 5 900 руб., в том числе НДС – 

900 руб. 
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Согласно учетной политике организация ведет учет материалов на счете 10 «Материа-

лы» в оценке по фактической себестоимости. 

Составить бухгалтерские проводки: 

№ 

п/п 
Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 Оприходованы на склад 

материалы, полученные 

от учредителя в оценке, 

согласованной учредите-

лями 

   

2 Принят к оплате счет 

транспортной организа-

ции за услуги по доставке 

материалов (без НДС) 

   

3 Отражен в учете НДС 

по транспортным услугам 
   

4 Оплачены услуги транс-

портной организации по 

доставке материалов 

   

5 Предъявлен бюджету к 

вычету НДС, уплаченный 

транспортной организа-

ции за услуги по доставке 

материалов 

   

 

Задание к теме 9 – «Учет готовой продукции» 

Задание 1 

Согласно данным бухгалтерского учета фактическая производственная себестоимость 

остатка рыбной продукции на складе на начало месяца составила 125 000 руб., в том числе 

стоимость остатка в оценке по учетной цене – 100 000 руб. За месяц из производства на 

склад поступила рыбная продукция, фактическая производственная себестоимость которой 

составила 975 000 руб. Ее стоимость в оценке по учетной цене – 900 000 руб. Стоимость 

рыбной продукции, отгруженной за месяц покупателям в оценке по учетной цене, 940 000 

руб. 

Составить расчет фактической себестоимости рыбной продукции, отгруженной покупа-

телям: 

  

№ 

п/п 
Показатель 

По учетным 

ценам 

По фактиче-

ской себестои-

мости 

Отклонение 

(+,-) 

1 
Остаток готовой продукции на 

начало месяца 
   

2 
Поступило из производства на 

склад за месяц 
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3 Процент отклонений  

4 Отгружено готовой продукции    

5 
Остаток готовой продукции на ко-

нец месяца 
   

 

Задание 2 

Согласно данным бухгалтерского учета нормативная себестоимость остатка рыбной 

продукции на складе на начало месяца составила 245 000 руб. За месяц из производства на 

склад поступила рыбная продукция, фактическая производственная себестоимость которой 

составила 1 520 000 руб. Ее стоимость в оценке по нормативной себестоимости – 

1 200 000 руб. Стоимость готовой продукции, отгруженной за месяц покупателям, в оценке 

по нормативной себестоимости – 1 300 000 руб. 

Согласно учетной политике, организация осуществляет учет рыбной продукции на счете 

43 «Готовая продукция» по нормативной себестоимости. 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 
Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 

Принята на учет в оценке 

по нормативной себесто-

имости готовая продук-

ция, переданная за месяц 

из основного производ-

ства на склад 

   

2 

Списана фактическая 

производственная себе-

стоимость готовой про-

дукции, переданной 

за месяц из основного 

производства на склад 

   

3 

В конце месяца списыва-

ется отклонение фактиче-

ской производственной 

себестоимости готовой 

продукции, поступившей 

за месяц из производства 

и оприходованной на 

склад, от ее нормативной 

себестоимости 

   

4 

Списана готовая продук-

ция, отгруженная за месяц 

покупателям, в оценке по 

нормативной себестоимо-

сти 
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Задание к теме 10 «Учет товаров»  

Задание 1 

Торговая организация заключила с поставщиком договор на поставку партии рыбных 

консервов. Стоимость приобретаемых консервов 236 000 руб. (в том числе НДС 36 000 руб.). 

Рыбные консервы получены торговой организацией, денежные средства в оплату товара 

перечислены. Учет рыбных консервов организация ведет по продажным ценам. Продажная 

стоимость партии консервов определена в размере 280 000 руб. 

Составить проводки. 

 
Задания к теме 11 – «Учет расходов» 

Задание 1 

Расходы рыбоконсервного комбината на производство условных банок за месяц соста-

вили: 

 прямые: материальные – 72 000 руб., на оплату труда – 80 000 руб.; 

 косвенные расходы, приходящиеся согласно распределению на условные банки: об-

щепроизводственные расходы – 124 000 руб., общехозяйственные – 160 000 руб. 

Стоимость возвратных отходов, оприходованных на склад, – 4 000 руб. 

Остатки незавершенного производства при изготовлении условных банок составили: 

на начало месяца – 16 000 руб., на конец месяца — 22 000 руб. 

Составить бухгалтерские проводки по учету указанных расходов: 

  

№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 

Отпущены со склада 

и израсходованы мате-

риалы на изготовление 

условных банок 

   

2 

Начислена заработная 

плата производствен-

ным рабочим 

за изготовление услов-

ных банок 

   

3 

Начислены страховые 

взносы во внебюджет-

ные фонды 

с заработной платы 

производственных ра-

бочих (26%) 

   

4 

Начислены страховые 

платежи в ФСС 

от несчастных случаев 

и профессиональных 

заболеваний 
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(2% от заработной пла-

ты производственных 

рабочих) 

5 

Оприходованы 

на склад возвратные 

отходы, полученные 

при производстве 

условных банок 

   

6 

Списываются обще-

производственные рас-

ходы, приходящиеся 

на производство 

условных банок 

   

7 

Списываются общехо-

зяйственные расходы, 

приходящиеся 

на производство 

условных банок 

   

8 

Оприходованы 

на склад условные бан-

ки по фактической 

производственной се-

бестоимости (16 000 + 

72 000 + 80 000 + 

20 800 + 1 600–4 000 — 

22 000) 

   

 

 

Задания к теме 12 – «Учет денежных средств и денежных эквивалентов» 

Задание 1 

В течение месяца имели место следующие поступления наличных денежных средств в 

кассу судоремонтного завода: 

 с расчетного счета в банке – 276 000 руб.; 

 от покупателей за проданную продукцию – 118 000 руб.; 

 от подотчетных лиц неизрасходованные суммы авансов, ранее выданных на коман-

дировочные расходы и на хозяйственные нужды, – 22 000 руб.; 

 от материально ответственных лиц в возмещение ущерба в связи с недостачей мате-

риалов – 14 600 руб. 

В течение месяца из кассы судоремонтного завода были произведены следующие выда-

чи наличных денежных средств: 

 заработная плата работникам организации – 207 100 руб.; 

 подотчетным лицам на командировочные расходы и хозяйственные нужды – 53 800 

руб.; 

 передано в банк для зачисления на расчетный счет – 165 700 руб. 

Составить бухгалтерские проводки: 
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№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 Получены наличные 

денежные средства с 

расчетного счета в 

кассу организации 

   

2 Получена в кассу 

наличными выручка 

от покупателей за 

проданную им про-

дукцию 

   

3 Получены в кассу от 

подотчетных лиц не-

израсходованные 

суммы авансов, ранее 

выданных 

на командировочные 

расходы и 

на хозяйственные 

нужды 

   

4 Получены наличные 

денежные средства 

от материально от-

ветственного лица в 

погашение задол-

женности по недо-

стаче, выявленной 

при инвентаризации 

материалов 

   

5 Выдана из кассы за-

работная плата ра-

ботникам организа-

ции 

   

6 Выданы наличные 

денежные средства 

из кассы подотчет-

ным лицам на коман-

дировочные расходы 

и хозяйственные 

нужды 

   

7 Переданы из кассы 

организации в банк и 

зачислены на расчет-

ный счет наличные 

денежные средства 
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Задания к теме 13 – «Учет расчетов и текущих обязательств» 

Задание 1 

Рыбоконсервный завод принял к оплате счет поставщика за полученные от него и опри-

ходованные на склад материалы на сумму 50 740 руб., в том числе НДС – 7740 руб. В по-

гашение задолженности поставщику перечислены денежные средства с расчетного счета 

рыбоконсервного завода. 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 
Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 

Принят к оплате счет по-

ставщика за полученные и 

оприходованные на склад 

материалы (без НДС) 

   

2 

Отражен в учете НДС, 

предъявленный постав-

щиком по полученным 

материалам 

   

3 

Предъявлен бюджету к 

вычету НДС 

по полученным и оприхо-

дованным материалам 

   

4 

Перечислены с расчетного 

счета денежные средства 

поставщику в погашение 

задолженности 

   

  

Задания по теме 14 – «Учет займов и кредитов» 

Задание 1 

Рыбоконсервный комбинат получил в банке краткосрочный кредит в сумме 600 000 руб. 

под 24 % годовых на период с 1 сентября 2015 г. по 31 октября 2015 г. Проценты банку, со-

гласно договору, начисляются и уплачиваются ежемесячно. 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 Отражена в учете 

кредиторская задол-

женность по полу-

ченному краткосроч-

ному кредиту в сум-
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ме фактически по-

ступивших 

на расчетный счет 

денежных средств 

2 Начислены проценты 

за пользование кре-

дитом в сентябре 

   

3 Перечислены про-

центы банку 

за сентябрь 

   

4 Начислены проценты 

за пользование кре-

дитом в октябре 

   

5 Перечислены про-

центы банку 

за октябрь 

   

6 Возращена банку ос-

новная сумма долга 

по кредиту 

   

  

Задания по теме 15 – «Учет оплаты труда и расчетов с персоналом» 

Задание 1  

Согласно расчетной ведомости работникам организации за январь 2010 г. начислено: 

 рабочим основного производства за изготовление продукции — 420 000 руб.; 

 рабочим вспомогательного производства за выполненные работы — 49 000 руб.; 

 рабочим основного производства за обслуживание оборудования — 51 000 руб.; 

 специалистам производственных подразделений — 79 000 руб.; 

 административно-управленческому персоналу организации — 117 000 руб. 

Составим бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 

Начислена зара-

ботная плата рабо-

чим основного про-

изводства 

за изготовление 

продукции 

   

2 
Начислена зара-

ботная плата рабо-

чим вспомогатель-
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ного производства 

3 Начислена зара-

ботная плата рабо-

чим 

за обслуживание 

оборудования про-

изводственных под-

разделений 

   

4 Начислена зара-

ботная плата специ-

алистам производ-

ственных подразде-

лений 

   

5 Начислена зара-

ботная плата адми-

нистративно-

управленческому 

персоналу организа-

ции 

   

 Задание 2  

Работнику бухгалтерии организации за 14 дней болезни начислено пособие 

по временной нетрудоспособности в сумме 8 204 руб., в том числе за первые два дня болез-

ни — 1 172 руб., за остальные дни болезни — 7 032 руб. 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 

Начислено посо-

бие по временной 

нетрудоспособности 

за первые два дня 

болезни 

   

2 Начислено посо-

бие по временной 

нетрудоспособности 

за время болезни, 

начиная с третьего 

дня 
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Задания по теме 16 – «Учет доходов и финансовых результатов» 

Задание 1 

В соответствии с учетной политикой организация ведет учет готовой продукции на счете 

43 «Готовая продукция» по полной фактической производственной себестоимости. Пере-

ход права собственности на продукцию к покупателю по условиям договора происходит в 

момент ее отгрузки. 

В отчетном периоде организация произвела отгрузку готовой продукции покупателю на 

сумму 731 600 руб., включая НДС – 111 600 руб. 

Фактическая производственная себестоимость отгруженной продукции составила 538 

000 руб. 

Расходы, связанные с продажей (реализацией) продукции, составили 62 000 руб. 

Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 
Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 
Отражена задолженность 

покупателя за проданную 

продукцию 

  
 

2 

Отражена сумма НДС, 

предъявленная покупате-

лю готовой продукции и 

начисленная в бюджет 

  

  

 

3 
Списана готовая продук-

ция, отгруженная покупа-

телю 

  
 

4 Списаны расходы на про-

дажу 
   

5 
Отражен финансовый ре-

зультат (прибыль) от про-

дажи продукции 

  
 

6 
Получена от покупателя 

выручка за проданную 

продукцию 

  
 

  

Задания по теме 17 – «Учет капитала и резервов» 

Задание 1 

Согласно учредительным документам размер уставного капитала ООО составляет 

1 000 000 руб. В погашение задолженности по вкладам в уставный капитал организации 

учредителями внесены денежные средства на расчетный счет в сумме 700 000 руб.: передан 

объект основных средств, согласованная стоимость которого 200 000 руб., переданы мате-

риалы, согласованная стоимость которых 100 000 руб. 
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Составить бухгалтерские проводки: 

  

№ 

п/п 

Содержание хозяй-

ственных операций 

Корреспонденция сче-

тов 
Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 

Отражена задолжен-

ность учредителей по 

вкладам в уставный 

капитал организации 

   

2 

Получены на расчет-

ный счет денежные 

средства от учреди-

теля в погашение его 

задолженности 

по вкладу в уставный 

капитал организации 

   

3 

Получен от учреди-

теля объект основ-

ных средств в пога-

шение его задолжен-

ности по вкладу в 

уставный капитал 

организации 

   

4 

Получены от учреди-

теля материалы в по-

гашение его задол-

женности по вкладу в 

уставный капитал 

организации 

   

 

Задания по теме 18 – «Учет на малых предприятиях при использовании упрощенной 

формы бухгалтерского учета» 

Условие задачи составлено на примере стекольного завода, основной вид деятельно-

сти которого производство и продажа готовых изделий. 

Завод имеет расчетный счет и самостоятельный баланс. Организационно-правовая 

форма Общество с ограниченной ответственностью (ООО). Режим налогообложения – 

упрощенная система налогообложения (УСН). Бухгалтерский учет выпуска готовой продук-

ции из производства осуществляется с использованием счета 40 "Выпуск продукции (работ, 

услуг)".  

Условие задачи содержит:  

а) вступительные цифровые данные на 1 декабря 2014 года в виде остатков по синте-

тическим счетам в таблице 1; 

б) перечень фактов хозяйственной жизни происшедших в компании за отчетный пе-

риод (месяц) в таблице 2; 

Для выполнения задания требуется: 
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1. Составить и отразить в книге регистрации фактов хозяйственной жизни 

бухгалтерские проводки по хозяйственным операциям за отчетный период.  

2. Записать на счетах синтетического учета начальные остатки на 01.12.14; 

затем в хронологическом порядке отразить суммы фактов хозяйственной жизни, вы-

зывающих изменение начальных остатков. В конце месяца по каждому счету подсчи-

тать обороты по дебету и кредиту и сальдо конечное.  

3. На основании записей на счетах синтетического учета составить обо-

ротно-сальдовый баланс малого предприятия на 31.12.14. 

4. Составить бухгалтерский баланс малого предприятия на 01.01.15г 

5. Составить Отчет финансовых результатах и расчет стоимости чистых 

активов. 

 

Таблица 1 - Остатки по синтетическим счетам на 01.12.14, руб. 

Счет 
Сальдо на 01.12.2014 

Дебет Кредит 

01 298.000  

08 190.000  

10 134.000  

43 65000  

50 12.800  

51 178.200  

57   

60  40.000 

66  18.000 

68  25.000 

69  21.350 

70  15.000 

71   

76 18.000  

80  612.000 

84  164650 

Итого 896000 896000 

 

      Таблица 2- Факты хозяйственной жизни за период с 01.12.14 по 31.12.14  

№ 

п/п 
Дата 

Первичный доку-

мент 

Содержание факта хозяйственной жиз-

ни 

Сумма, 

руб. 

1 01.12 Счет-фактура, дого-

вор поставки  

Поступили от поставщиков сверлильные 

станки, требующие монтажа 

140000 

2  Наряды №№ 54-57 Начислена заработная плата персоналу за 

март 

50000 

3  Акт приема-передачи 

ОС № 132     

 Сданы в эксплуатацию фрезерные станки 190000 

4  Расходный кассовый 

ордер (РКО) № 157  

Выдано на командировку директору заво-

да 

1000 

5 08.12 Расчетная ведомость 

№ 67 Расчет страхо-

вых взносов  

Начислены страховые взносы: 

-  в Пенсионный фонд РФ 22% 

- в Фонд социального страхования РФ 2,9 

- в Федеральный фонд обязательного ме-

дицинского страхования 5,1% 

    

11000 

1450 

 

2550 
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- на обязательное страхование от несчаст-

ных случаев на производстве и професси-

ональных заболеваний 0,4 

 

 

200 

6 12.12 Приходный кассовый 

ордер № 112     

Получено по чеку в кассу 16000 

7 30.12 Расходный кассовый 

ордер №159  

Выдана заработная плата персоналу 15000 

8 28.12 Авансовый отчет 

Ким О.Л.      

Списаны на себестоимость затраты по ко-

мандировке 

1000 

9  Лимитные карты 

№№ 98–110   

Отпущены материалы на изготовление 

продукции 

67000 

10 28.12 Накладная 18 

(З.Н.П. 10000) 

Списывается в дебет счета 40 "Выпуск 

продукции (работ, услуг)"фактическая 

производственная себестоимость выпу-

щенной из производства продукции 

123200 

11 28.12 Накладная 18 Оприходована на склад выпущенная из 

производства готовая продукция по пла-

новой себестоимости 

110000 

12 30.12 Расчет отклонений Списывается отклонение фактической 

производственной себестоимости продук-

ции от плановой (перерасход) 

13200 

Отклонение фактической производственной себестоимости продукции от плановой опре-

деляется сопоставлением дебетового и кредитового оборотов по счету 40 "Выпуск продук-

ции (работ, услуг)" на последнее число месяца. Превышение плановой себестоимости над 

фактической означает экономию, сторнируется по кредиту счета 40"Выпуск продукции 

(работ, услуг)" и дебету счета 90 "Продажи". Превышение фактической себестоимости над 

плановой списывается со счета 40"Выпуск продукции (работ, услуг)" в дебет счета 

90"Продажи" дополнительной записью. Счет 40"Выпуск продукции (работ, услуг)" закры-

вается ежемесячно и сальдо на отчетную дату не имеет. 

13 30.12 Выписка из расчет-

ного счета 

Перечислено в погашение долга в бюджет 25.000 

14 30.12 Выписка из расчет-

ного счета 

Перечислено в погашение долга постав-

щикам 

40.000 

15 30.12 Выписка из расчет-

ного счета 

Перечислено в погашение долга по стра-

ховым взносам 

15200 

16 30.12 Накладная №12 Отгружена покупателю продукция, вы-

ручка признана 

141000 

17 30.12 Накладная №12 Списана плановая себестоимость продан-

ной продукции 

110000 

18 30.12 Справка бухгалтерии Отражен финансовый результат от про-

дажи продукции 

17800 

19 30.12 Расчет единого нало-

га по УСН 6% от до-

ходов 

Начислен единый налог 8460 

20 30.12 Справка бухгалтерии 

 
Сальдо счета 91-9"Прочие доходы и рас-

ходы" субсчет "сальдо рабочих доходов и 

расходов" списывается на счет 99 «При-

были и убытки» 

8460 

21 30.12 Справка бухгалтерии Закрыт субсчет 90-1"Выручка" 141000 
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22 30.12 Справка бухгалтерии 

 

Закрыт субсчет 90-2 "Себестоимость про-

даж" 

123200 

23 30.12 Справка бухгалтерии 

 

Закрыт субсчет прочих расходов 91-

2"Прочие расходы" 

8460 

24 30.12 Справка бухгалтерии 

 

Счет 99 «Прибыли и убытки»  закрывает-

ся по окончании отчетного года 

9340 
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Приложение № 3 

ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ  

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ 

(МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» 

 

Типовое задание по выполнению курсовой работы на тему: «Учета затрат и 

калькулирования себестоимости продукции на рыбоконсервных предприятиях (на 

примере ООО_______) 

По организационно-экономической характеристике предприятия: 

 Дать общие сведения о предприятии. 

 Раскрыть организационно-экономическую характеристику предприятия. 

 Раскрыть организацию бухгалтерского учета и учетную политику предприятия. 

 Обобщить теоретические аспекты учета затрат и калькулирования себестоимо-

сти продукции. 

По организации учета затрат и калькулирования себестоимости продукции:  

 Выявить особенности организации производства.  

 Дать номенклатуру и характеристику затрат, включаемых в себестоимость.  

 Определить метод учета затрат и последовательность выполнения учетных 

процедур. 

 Раскрыть калькулирование себестоимости продукции.  

Дать рекомендации по совершенствованию учета затрат и калькулированию себестоимости 

продукции на рыбоконсервных предприятиях. 

Перечислить список использованных источников. 

Использовать в качестве приложения финансовую отчетность рыбоконсервных предприятий, 

первичные учетные документы и учетные регистры. 

 

Типовое задание по выполнению курсовой работы на тему: «Учет расчетов с по-

купателями и заказчиками (на примере ООО «…») 

Раскрыть технико-экономическую характеристику ООО «…»:                   

 Оценить технико-экономические показатели и провести их анализ.                               

 Проанализировать учетную политику ООО «…».                                        

 Обобщить теоретические аспекты учета расчетов с покупателями и заказчика-

ми.                                                                                                             
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Исследовать организацию учета расчетов с покупателями и заказчиками в ООО «…»:                                                                                                              

 Определить документальное оформление расчетных операций   в  ООО «…».                         

 Дать оценку организации синтетического учета расчетов с покупателями и за-

казчиками в ООО «…».                                                                                                             

 Дать оценку организация аналитического учета расчетов с покупателями и за-

казчиками в ООО «…».                                                                                                          

 Проанализировать организацию учета НДС по проданным товарам в ООО 

«…».                              

Дать рекомендации по совершенствованию учета расчетов с поставщиками и подрядчиками 

в ООО «…».                                                                                         

 Определить пути совершенствования учета расчётов с покупателями и заказчи-

ками в ООО «…».                                                              

 Организовать учет резервов по сомнительным долгам    в ООО «…».                                         

 Рассмотреть основные направления совершенствования учета расчетов с поку-

пателями и заказчиками и управления дебиторской задолженностью в ООО «…».                                                                                         

Перечислить список использованных источников 

Использовать в качестве приложения финансовую отчетность ООО «…», первичные учетные 

документы и учетные регистры ООО «…». 

 

Типовое задание по выполнению курсовой работы на тему: «Организация учета 

материалов» (на примере ООО «...») 

 

Обосновывать актуальность темы исследования. 

Раскрыть Организационно-экономическую характеристика ООО «…»: 

 Дать общие сведения об ООО «…». 

 Описать организационно-экономическую характеристику ООО «…». 

 Проанализировать учетную политику ООО «…». 

 Обобщить теоретические аспекты учета материалов. 

Исследовать учет движения материалов в ООО «…»: 

 Исследовать классификация и первичные документы ООО «…».  

 Оценить учет материалов в ООО «…» при приобретении. 

 Оценить учет материалов в ООО «…» при их выбытии. 
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 Оценить аналитический учет материалов на складах и в бухгалтерии ООО 

«…». 

 Провести инвентаризацию материалов и учет ее результатов в ООО «…». 

Определить пути совершенствования учета материалов в ООО «…». 

Составить список использованных источников. 

Собрать приложения и сделать на него ссылки по тексту. 

Типовое задание по выполнению курсовой работы на тему: «Учет расчетов с 

поставщиками и подрядчиками (на примере ООО «…») 

 

По технико-экономической характеристике ООО «…» и теории учета расчетов с поставщи-

ками и подрядчиками: 

            

 Дать технико-экономическую характеристику ООО «…». 

 Оценить учетную политика предприятия.  

 Обобщить принципы организации расчетных взаимоотношений между организация-

ми. 

 Дать определение формам и оценить значение расчетов с поставщиками и подрядчи-

ками.   

По исследованию организации учета расчетов с поставщиками и подрядчиками в ООО «…»: 

 Раскрыть организацию учета расчетов с поставщиками и подрядчиками в ООО «…». 

 Оценить документальное оформление расчетных операций в ООО «…». 

 Обобщить организацию синтетического учета расчетов с поставщиками и подрядчи-

ками. 

 Оценить учет неотфактурованных поставок в ООО «…». 

 Проанализировать организацию аналитического учета расчетов с поставщиками и 

подрядчиками в ООО «…». 

 Проверить проведение инвентаризации расчетов в ООО «…». 

Дать предложения по совершенствованию учета расчетов с поставщиками и подрядчиками в 

ООО «…». 

Перечислить список использованных источников. 

Использовать в качестве приложения финансовую отчетность ООО «…», первичные учетные 

документы и учетные регистры ООО «…». 
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Типовое задание по выполнению курсовой работы на тему: «Учет расходов на 

восстановления судов» (на примере АО СРЗ «…») 

 

Раскрыть Организационно-экономическую характеристику АО СРЗ «…» по следующим 

направлениям: 

 Дать общие сведения о предприятии. 

 Раскрыть организационно-экономическую характеристику. 

 Оценить состояние учетной политики предприятия. 

 Обобщить теоретические аспекты учета расходов и положения по бухгалтерскому 

учету. 

Исследовать организацию учета расходов в ЗАО СРЗ «…»  по следующим направлениям: 

 Проанализировать принципы учета расходов. 

 Оценить учёт затрат на производство продукции по статьям калькуляции. 

 Раскрыть аналитический и синтетический учет расходов. 

Дать рекомендации по совершенствованию учета расходов в АО СРЗ «…». 

Перечислить список использованных источников 

Использовать в качестве приложения финансовую отчетность ООО «…», первичные учетные 

документы и учетные регистры ООО «…». 
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Приложение № 4 

ВОПРОСЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

(ЭКЗАМЕН) ПО ДИСЦИПЛИНЕ «УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ 

(МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» 

1. Понятие, цели и задачи бухгалтерского учета. Пользователи бухгалтерского учета и 

отчетности. 

2. Регулирование бухгалтерского учета в Российской Федерации. Формирование учет-

ной политики. 

3. Объекты бухгалтерского учета и правила оценки активов и обязательств Бухгалтер-

ский баланс. 

4. Счета бухгалтерского учета и двойная запись. Синтетический и аналитический учет. 

Документирование фактов хозяйственной жизни. 

5.  Бухгалтерское определение, виды и оценка нематериальных активов. Учет поступле-

ния нематериальных активов. Учет приобретения деловой репутации. 

6.  Способы начисления и учёт амортизации нематериальных активов. Учёт выбытия 

нематериальных активов. 

7. Понятие научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ 

(НИОКР). 

8. Принятие расходов на НИОКР к учету. Списание расходов на НИОКР в бухгалтерском 

учете. 

9. Понятие и особенности классификации поисковых затрат. Первоначальная и последую-

щая оценка поисковых активов. 

10. Бухгалтерский учет поисковых активов. 

11. Бухгалтерское определение и оценка основных средств. Учет поступления основных 

средств. 

12. Учет амортизации основных средств. 

13. Учет расходов на содержание и восстановление основных средств. 

14. Учет выбытия основных средств. Инвентаризация основных средств. 

15. Учет лизинговых операций. 

16. Бухгалтерское определение и состав финансовых вложений. Оценка и учет финансовых 

вложений. 

17. Учет приобретения материалов. Учет расхода материала в производстве. 
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18.  Учет продажи и прочего выбытия материалов. Инвентаризация материалов и учет ее ре-

зультатов. 

19. Понятие готовой продукции и ее оценка. Документальной оформление движения готовой 

продукции. 

20. Синтетический учет выпуска готовой продукции. Учет отгруженной продукции. Учет 

расходов на продажу. 

21. Организация материальной ответственности работников. Учет покупки товаров по дого-

вору поставки. 

22. Учет розничной продажи товаров. Инвентаризация товаров и учет товарных потерь. 

23. Понятие и признание расходов. Группировка расходов. 

24.  Классификация затрат на производство и продажу продукции. 

25. Методы учета затрат на производство и калькулирование себестоимости          

26.  Учет расходов по обычной деятельности. Учет прочих расходов. 

27. Учет денежных средств в кассе организации. Учет расчетов с подотчетными лицами. 

28. Учет денежных средств на расчетных счетах в банке. Инвентаризация денежных средств. 

29. Учет денежных средств на валютных счетах в банке. Учет покупки и продажи иностран-

ной валюты. 

30. Понятие и формы расчетов с дебиторами и кредиторами, сроки расчетов и исковой дав-

ности. Инвентаризация расчетов и обязательств. 

31. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. Учет расчетов с разными дебиторами и 

кредиторами. 

32. Учет расчетов с покупателями и заказчиками. Учет резервов по сомнительным долгам.  

33.  Учет расчетов с участниками (учредителями) по вкладам в уставный капитал.  

34.  Учет расчетов с подотчетными лицами. Учет расчетов с работниками организации по 

прочим операциям. 

35. Учет внутрихозяйственных расчетов. Учет расчетов с бюджетом по налогам и сборам. 

36. Учет кредитов и займов. Учет затрат по кредитам и займам. 

37. Учет и порядок начисления и заработной платы. 

38. Учет удержаний и вычетов из заработной платы. 

39. Учет доходов и финансовых результатов и налога на прибыль.  

40. Учет капитала и резервов. 
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Приложение № 5 

 

ТИПОВЫЕ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ ЗАДАЧИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 «УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ (МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» 

1.Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Организация приобрела объект основных средств стоимостью 141 600 руб. (в том 

числе НДС – 21 600 руб.). 

Доставка оборудования осуществлена силами сторонней организации. 

Стоимость доставки 5900 руб. (в том числе НДС — 900 руб.). Услуги по доставке 

оплачены из кассы организации. 

Затраты организации по установке объекта основных средств составили: 

 стоимость использованных материалов – 240 руб.; 

 заработная плата рабочих – 4000 руб.; 

 страховые взносы во внебюджетные фонды – 1040 руб.; 

 страховые платежи в ФСС от несчастных случаев и профессиональных заболе-

ваний – 40 руб. 

Объект основных средств оплачен с расчетного счета, введен в эксплуатацию и при-

нят на учет. 

2. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Организация получила от учредителя в счет вклада в уставный капитал новый, не 

бывший ранее в эксплуатации автомобиль, согласованная стоимость которого 250 000 руб. 

Автомобиль введен в эксплуатацию и принят на учет. 

3. Организацией безвозмездно получен компьютер для использования в бухгалтерии. 

Рыночная стоимость компьютера на дату принятия к учету — 60 000 руб. Компьютер введен 

в эксплуатацию и принят на учет. 

Срок полезного использования — 5 лет. Амортизация начисляется линейным спосо-

бом. 

Задание. Определить ежемесячную сумму амортизационных отчислений, отразить 

проводками получение объекта основных средств и начисление амортизации. 

4. Стоимость объекта основных средств — 140 000 руб. 

Срок полезного использования — 8 лет. Объект амортизируется способом списания 

стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования. 



ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «УЧЕТ В КОММЕРЧЕСКИХ 

ОРГАНИЗАЦИЯХ (МАГИСТЕРСКИЙ КУРС)» (ПРИЛОЖЕНИЕ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ) 

ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

(МАГИСТРАТУРА) Версия 1 41 

 

Задание. Рассчитать сумму ежемесячных амортизационных отчислений по годам экс-

плуатации объекта основных средств. 

5. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

В марте организация отремонтировала объект основных средств. Учетной политикой 

организации предусмотрен предварительный учет расходов на ремонт в составе расходов 

будущих периодов. Затраты на ремонт составили: 

 стоимость израсходованных материалов — 140 000 руб.; 

 заработная плата рабочих — 160 000 руб.; 

 страховые взносы в ПФ, ФСС, В ФОМС и страховые платежи от несчастных 

случаев от сумм оплаты труда рабочих – 43 200 руб. 

6. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Учетной политикой организации предусмотрено создание резерва на покрытие затрат 

по предстоящему ремонту основных средств. 

Годовая сметная стоимость ремонта основных средств производственного назначения 

составляет 360 000 руб. Ремонт осуществлялся силами подрядных организаций. Стоимость 

выполненных подрядной организацией работ по ремонту основных средств составила 

407 100 руб., в том числе НДС – 62 100 руб. 

7. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Организация продала объект основных средств, первоначальная стоимость которого 

150 000 руб. К моменту продажи сумма начисленной по данному объекту амортизации со-

ставила 67 000 руб. Цена продажи согласно договору, заключенному с покупателем, – 

118 000 руб., в том числе НДС – 18 000руб. 

8. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Организацией принято решение о ликвидации по причине его морального износа объ-

екта основных средств, первоначальная стоимость которого 350 000 руб. К моменту ликви-

дации сумма начисленной по данному объекту амортизации составила 226 400 руб. За рабо-

ты по ликвидации данного объекта рабочим была начислена заработная плата в сумме 15 000 

руб., страховые взносы в ПФ, ФСС, В ФОМС – 26 % и страховые платежи от несчастных 

случаев и профессиональных заболеваний – 1 % от начисленной заработной платы. В ре-
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зультате ликвидации объекта были получены и оприходованы материалы, рыночная стои-

мость которых составила 27 000 руб. 

9.Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации у арендатора и у арендодателя. 

Организация сдала в аренду деревообрабатывающий станок. Первоначальная стои-

мость станка 520 000 руб. Ежемесячная сумма амортизации 4100 руб. Согласно договору, 

арендная плата уплачивается арендатором ежемесячно. Сумма ежемесячной арендной платы 

– 21 240 руб., в том числе НДС – 3 240 руб. Для организации-арендодателя передача основ-

ных средств в аренду не является обычным видом деятельности. 

10. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации у арендатора и у арендодателя. 

Организация сдала в аренду складское помещение, первоначальная стоимость которо-

го 1 480 000 руб. Ежемесячная сумма амортизации 6300 руб. Согласно договору арендная 

плата уплачивается арендатором вперед за шесть месяцев. Сумма ежемесячной арендной 

платы – 37 760 руб., в том числе НДС – 5 760 руб. Для организации-арендодателя передача 

основных средств в аренду является обычным видом деятельности. 

11.Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

При инвентаризации обнаружен неучтенный объект основных средств. Текущая ры-

ночная стоимость объекта 73 000 руб. 

12. У организации угнан автомобиль. Первоначальная стоимость автомобиля 240 000 

руб., сумма амортизации 70 000 руб. Автомобиль не найден. 

На основании решения следственных органов, в котором сообщается, что виновники 

угона не установлены, автомобиль был списан с учета. 

13. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Согласно данным бухгалтерского учета организацией в отчетном периоде были со-

вершены следующие хозяйственные операции: 

 отгружена покупателям готовая продукция на сумму 2 312 800 руб., в том чис-

ле НДС – 352 800 руб.; фактическая производственная себестоимость отгруженной продук-

ции – 1 374 000 руб.; расходы на продажу – 126 000 руб.; 
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 проданы сторонней организации неиспользуемые материалы на сумму 141 600 

руб., в том числе НДС – 21 600 руб.; фактическая себестоимость проданных материалов – 

104 000 руб.; 

 получены проценты по вкладам в банке – 20 000 руб.; 

 оплачены услуги банка по расчетно-кассовому обслуживанию – 46 000 руб. 

14. Определите сумму налога, подлежащего уплате в бюджет; сформулируйте хозяй-

ственные операции и составьте бухгалтерские проводки для отражения в учете следующей 

хозяйственной ситуации. 

Согласно данным бухгалтерского учета бухгалтерская прибыль организации в отчет-

ном периоде составила 470 000 руб. Сумма амортизации основных средств в бухгалтерском 

учете – 137 500 руб., в налоговом учете – 116 200 руб. 

15. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

По данным бухгалтерского учета организация получила в отчетном году прибыль в 

размере 610 000 руб. 

В году, следующем за отчетным, по решению собрания учредителей направлено на 

выплату дивидендов учредителям 280 000 руб., на покрытие убытков прошлых лет – 120 000 

руб. 

16. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Согласно данным бухгалтерского учета остаток денежных средств на валютном счете 

на начало месяца составил 28 700 дол. США. Курс ЦБ РФ на начало месяца – 24 руб. 48 коп. 

за 1 доллар США. С валютного счета организации перечислено иностранному поставщику в 

погашение задолженности за приобретенные материалы 24 000 долларов США. Курс ЦБ РФ 

на дату перечисления валюты – 24 руб. 56 коп. за 1 дол. США. Другие операции по валют-

ному счету организации в течение месяца не производились. Курс ЦБ РФ на конец месяца 24 

руб. 52 коп. за 1 дол. США. 

17. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Согласно расчетной ведомости работникам организации за январь 2010 г. начислено: 

 рабочим основного производства за изготовление продукции — 370 000 руб.; 

 рабочим вспомогательного производства за выполненные работы — 

51 000 руб.; 
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 рабочим основного производства за обслуживание оборудования — 

51 000 руб.; 

 специалистам производственных подразделений — 63 000 руб.; 

 административно-управленческому персоналу организации — 98 000 руб. 

Согласно расчетной ведомости из заработной платы работников организации, начис-

ленной за январь 2010 г. произведены следующие удержания: 

 налог на доходы физических лиц – 58 720 руб.; 

 алименты в пользу несовершеннолетних детей – 9210 руб.; 

 за брак по вине работников – 1080 руб.; 

 в возмещение ущерба по выявленной недостаче материалов – 870 руб. 

18. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Для выплаты заработной платы работникам организации за сентябрь 2010 г. 

с расчетного счета в кассу организации получено 625 400 руб. В установленный трехднев-

ный срок работникам организации выдана заработная плата в сумме 587 300 руб. Не полу-

ченная в установленный срок заработная плата депонирована и передана для хранения 

из кассы организации в банк. В связи с истечением срока исковой давности списана ранее 

депонированная заработная плата в сумме 7 140 руб. 

19. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

Уставный капитал акционерного общества в сумме 1 000 000 руб. состоит из 2000 ак-

ций номинальной стоимостью 500 руб. Общим собранием акционеров принимается решение 

об уменьшении уставного капитала путем сокращения количества размещенных акций. Вы-

куплено 120 акций по рыночной цене 480 руб. за акцию. Акции аннулированы. Изменение 

уставного капитала зарегистрировано в установленном порядке. 

20. Сформулируйте хозяйственные операции и составьте бухгалтерские проводки для 

отражения в учете следующей хозяйственной ситуации. 

В соответствии с учетной политикой готовая продукция отражается на счете 43 «Го-

товая продукция» по сокращенной фактической производственной себестоимости. Расходы 

на продажу продукции организация списывает в конце месяца полностью на себестоимость 

реализованной за месяц продукции. 

По условиям договора поставки переход права собственности на продукцию к поку-

пателю происходит в момент ее отгрузки. 
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В течение месяца была реализована продукция, фактическая сокращенная производ-

ственная себестоимость которой составила 472 300 руб. Цена реализации – 693 840 руб., в 

том числе НДС – 105 840 руб. Общехозяйственные расходы за месяц составили 63 700 руб., 

расходы на продажу – 21 400 руб. 
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